



我市食品添加剂明胶产能列全国第1位



□晚报记者 刘观军
通讯员 王杰

我市山东恒鑫生物科技有限公司通过不断科技创新,塑造企业发展新优势。

山东恒鑫生物科技有限

公司是一家生产食品添加剂明胶和水解胶(胶原蛋白肽)的高新技术企业,产品广泛应用于医药、食品、保健品等十余个行业。其中,生产的食品添加剂明胶全国市场占有率19%,2023年产品产值8.9亿

元,产能列全国第1位。

山东恒鑫生物科技有限公司研发部经理李江告诉记者:“我们首创两段浸酸工艺生产明胶,能够精准控制明胶的分子结构和分子量分布,显著提高了明胶的粘度和动力,从而保证产品的稳定性和可靠性。同时运用膜过滤技术和离子交换技术相结合,有效去除杂质,提升了明胶的纯度,保证了产品的色泽和透明度,在同类产品中达到了国内领先水平。”

公司在持续深耕国内市场的同时,还不断通过提高研发创新能力,推动产品提档升级,积极开拓国际市场。目前,新研发的水解明胶(胶原蛋白肽)在国际行业内领先,全部出口美国、欧盟及日本等周边国家和地区。

山东恒鑫生物科技有限公司行政副总吕正表示:“下一步,我们将致力于提供最优质的明胶及蛋白肽补充原料,预计3—5年IPO上市,利用上市募集资金整合明胶及胶

原蛋白肽上下游产业链,成为行业领先的明胶和胶原蛋白及衍生品产研基地。”



扫码看视频



截至6月底市属企业资产总额超1897亿元 增长7.4%

□晚报记者 隆卫

8月13日,市政府新闻办召开“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市国资委专场,介绍市国资委今年以来提升发展品质工作成效和有关工作进展情况,并回答记者提问。

记者在发布会上获悉,2024年以来,市国资委深入贯彻落实市委、市政府的决策部署,扎实推进国企改革深化提升行动,主要经济指标保持平稳向好态势,规模体量越来越大、发展质效越来越好,各项工作均按序推进,实现“双过半”,为全市经济发展作出了重要贡献。

力保国资保值增值。截止6月底,市属企业资产总额1897.4亿元,增长7.4%;净资产960.6亿元,增长4.1%,实力进一步增强;实现营业收入97.4亿元,利润总额2.3亿元,上缴税费4.4亿元,分别增长13.9%、44.3%、7.6%,完成全年目标的52.1%、53.4%、56.4%。

奋战“三大战役”。上半年,我市国资国企全身投入“三大战役”,承担的4项市委八大品质建设重点任务和4项市政府重点任务,8件民生实事全部按时推进;全市基础设施建设、公共服务保障、重点产业发展等多领域重大工程、重点项目的实施推进,都有国资国企的参与和贡献,在很多紧急任务中都彰显了国资国企的担当和付出。加快项目投资建设。坚持项目为王、国企带头,上半年完成投资29.6亿元,其中20个省市重点项目



投资13.29亿元,津潍、济滨高铁提速建设,高铁片区、康养片区、南部片区稳步推进,新能源项目破局起势。黄河植物园文化旅游项目成为全市首个“关心下一代主题公园”。投资5亿元的北海管廊支架南延工程投入使用。加速发展战新产业。国有资本加大布局战新产业和未来产业,突出基金招商,发起设立5支产业基金,争取省级资金3.5亿元,支持产业项目10个,强化国有资本“以投促引、以投促产、以投促创”功能。首次举办国资金融产融对接会,签约项目10个,金额50亿元。建立“市县一体化”高端装备制造产业招商引资机制,新签约过10亿元项目2个,拟签约5个,总投资35亿元。市属企业上半年到位市外资金30亿元,外资1.69亿美元。加力落实重要任务。围绕公共交通、供水供气、垃圾

处理、污水处理、冬季供暖等领域城市基础设施建设,以及教育、就业、人才安居、保交房等领域公共服务,市属企业按照市委市政府要求全力抓好运营保障,确保城市安全有序运转、市民安居乐业、企业创新创业发展。承接国家、省市级会展20余场,承办体育赛事10余场,连续举办两场音乐节,均吸引过万名观众,极大丰富了群众生活,更显著提升了我们的城市形象与文化软实力。

深化提升国企改革。改革深化蹄疾步稳。改革深化提升行动进展顺利,56项主体改革任务已完成31项,改革成效持续释放。市属企业管理层级已全部压缩到3级以内,亏损面压减至14.29%,扭亏减亏成效显著。企业发展深层突破。市属国有企业AA+信用评级企业达8户,完成融资

135亿元。加快平台向实体转型,上半年新投资产业类项目21个。国有实体企业研发投入强度达到3.88%。市属国资已有国家级高新技术企业8家,省级高新技术企业1家,省级专精特新企业5家。综合监管效能提升。统筹稳增长、抓改革、强创新、促发展、防风险等监管目标,优化投资管理、风险管控、平台建设等方面制度7项,大额资金在线监管系统上线完成,扎实开展企业债务风险和到期债务摸底排查,全面防范债务风险、投资风险、金融业务风险等,完善与市场相适应、与经营业绩相挂钩的考核激励约束机制,持续推动国资监管向事前、事中预防监管为主,构建更加完备规范的监管体系。

筑梦前行党建根基。全面打造党建体系。深入学习宣传贯彻党的二十届三中全

会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,着力构建“1+1663”党建工作体系,打造以“资强先锋”为统领的国资国企系统“1+10”党建品牌矩阵。创新开展“支部创品质、党员创品牌”双创行动,在全系统110个五星级党支部优中选优,确定第一批品质支部20个,品牌党员30名,充分发挥典型带动作用。3家企业获评国家级优秀党建品牌典型案例。5家企业入选全省国资系统党建品牌建设成果展。举办国企担当、品质先锋庆“七一”表彰会,激发决战斗志,力夺决胜战果。全面建强人才队伍。坚持选贤任能,实行一二级企业经理层任期制和契约化管理,配齐配强市属国有企业外部董事队伍,着力完善“干部能上能下、员工能进能出、收入能高能低”的人才体系。举办“国资学堂”4期,专项培训班4期,累计培训人数千余人次,提升了干部职工理论水平和实操能力,更好助力企业高质量发展。全面推进清廉建设。扎实开展党纪学习教育,持续推进“七廉工程”,积极开展警示教育,完善企业权力制约机制,坚持一切从严、一律从严,建好制度、管好队伍,营造风清气正的良好政治生态。

下一步,市国资委将全面贯彻全会精神,落实市委、市政府决策部署,以国企改革深化提升行动为抓手,保持劲头不松、力度不减,一鼓作气、乘势而上,高质量完成全年任务,为奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章作出国资国企新的更大贡献。